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AANHANGSEL TOT DE HANDELINGEN VAN DE GEMEENTERAAD

(Vragen van de fractie Beter voor Rijswijk)

No. VR 23 017 Fractie BVR Rijswijk, 14 juli 2023

Corsa nummer: 23.053450

Afgelopen 6 juni was het Wereld Plaagdierendag. 

Dit is voor Beter voor Rijswijk aanleiding tot het stellen van de volgende vragen.

1) Is het college bekend met Wereld Plaagdierendag en zo ja, welke activiteiten heeft het college 
gekoppeld aan deze dag?

2) Is het college het met Beter voor Rijswijk eens dat er in diverse Rijswijkse woonwijken overlast 
wordt ervaren door ratten?

3) Kan het college aangeven hoeveel meldingen “rattenoverlast” er in 2022 totaal zijn geweest. En 
hoeveel er in 2023 tot nu toe zijn geweest? Zowel via de pagina “stadhuis@rijswijk.nl” als via 14070.

4) Kan het college het hierboven gevraagde overzicht specificeren per (woon)wijk?

5) Kan het college aangeven welke maatregelen/acties uit deze meldingen zijn voortgekomen?

6) Kan het college aangeven bij hoeveel van de meldingen de gemeente heeft moeten besluiten over 
te gaan tot een “bestrijdingsproces”? Kan het college tevens toelichten waaruit dit bestrijdingsproces 
precies bestaat?

7) Kan het college aangeven in welke (woon)wijken er momenteel een voerverbod is ingesteld?

8 Is het college voornemens in andere wijken ook voerverboden in te stellen indien daar aanleiding 
toe is?

9) Kan het college per (woon)wijk aangeven hoeveel boetes er zijn uitgeschreven op basis van de 
voerverboden?

10) Kan het college aangeven hoeveel bestuurlijk boetes er zijn uitgeschreven in 2022 en in 2023 tot 
nog toe zijn uitgeschreven in verband met het achterlaten van etensresten in de openbare ruimte in 
algemene zin?

11) Kan het college uiteenzetten welke maatregelen het neemt om rattenoverlast tegen te gaan?

12) Is het college het met Beter voor Rijswijk eens dat het tijdig ophalen van straatvuil (op straat 
aangeboden vuilniszakken e.d.) kan bijdragen aan het terugdringen van overlast door o.a. ratten en 
meeuwen? Zo ja, kan het college dan aangeven in welke wijken op dit gebied de grootste uitdagingen 
liggen?

13) Is het college het met Beter voor Rijswijk eens dat overlast door ratten in de zomermaanden 
stijgt?
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14) Kan het college duiden hoe de beschikbare handhavingscapaciteit wordt ingezet op het 
bestrijden van rattenoverlast; in de zomermaanden en gedurende de rest van het jaar?

15) Kan het college aangeven hoeveel broodcontainers er momenteel in de stad staan? Gelieve dit 
per wijk te specificeren.

16) Kan het college aangeven in welke mate er door bewoners gebruik van de broodcontainers wordt 
gemaakt?

17) Is het college voornemens meer broodcontainers in de stad te plaatsen? Bijvoorbeeld op locaties 
waarvan meldingen van plaagdieren worden gedaan?

18) Kan het college aangeven wat het doet aan voorlichting/communicatie om de overlast van 
plaagdieren (rattenoverlast in het bijzonder) tegen te gaan?

19) Kan het college aangeven op welke locaties bewoners gele (plaagdieren-proof) vuilniszakken 
kunnen verkrijgen?

20) Is het college bereid gedurende de zomermaanden extra communicatie te voeren ten behoeve 
van het verminderen van plaagdierenoverlast?

Tevens verzoekt Beter voor Rijswijk ook deze vragen binnen redelijke termijn te beantwoorden.

Namens de fractie van Beter voor Rijswijk

 

Dennis Cupedo

Ger Kruger
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Het college beantwoordt de vragen als volgt:

1. Is het college bekend met Wereld Plaagdierendag en zo ja, welke activiteiten heeft het college 
gekoppeld aan deze dag?

Hier zijn wij niet mee bekend en hebben hier geen activiteiten aan gekoppeld. 

2. Is het college het met Beter voor Rijswijk eens dat er in diverse Rijswijkse woonwijken overlast 
wordt ervaren door ratten?

Gegevens uit Melddesk laten zien dat er in enkele wijken van Rijswijk meer overlast wordt ervaren 
dan in de overige wijken.

3. Kan het college aangeven hoeveel meldingen “rattenoverlast” er in 2022 totaal zijn geweest. 
En hoeveel er in 2023 tot nu toe zijn geweest? Zowel via de pagina “stadhuis@rijswijk.nl” als 
via 14070.

Meldingen via de email stadhuis@rijswijk.nl worden geregistreerd in Melddesk. Een melding 
ontvangen via 14070 wordt verzocht deze melding via email stadhuis@rijswijk te melden zodat deze 
geregistreerd wordt in Melddesk. Uit de registratie Melddesk blijkt dat: 

In 2022 zijn er in totaal 253 meldingen rattenoverlast geregistreerd.

Tot en met 20 juni 2023 zijn er in totaal 73 meldingen rattenoverlast geregistreerd. 

4. Kan het college het hierboven gevraagde overzicht specificeren per (woon)wijk? 

Omschrijving woonwijk 2022 2023

Cromvliet/Leeuwendaal 4 3

De Strijp/Presidentenbuurt/Ministerbuurt 37 15

Elsenburg/Pasgeld/Het Haantje 17 7

Hoornwijck/Broekpolder 4 0

Kleurenbuurt/Artiestenbuurt/Stationskwartier 86 16

Kraayenburg/Vrijenban 2 0

Muziekbuurt/Wilhelminapark 13 5

Plaspoelpolder 13 5

Rijswijk Buiten 2 3

Stervoorde/Eikelenburg/Hoekpolder 12 5

Te Werve/Huis te Lande/Julianapark 18 3

Oud Rijswijk/Welgelegen/Rembrandtkwartier/Bomenbuurt/Havenkwartier 22 11

Totaal 253 73
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5. Kan het college aangeven welke maatregelen/acties uit deze meldingen zijn voortgekomen?

In samenwerking met onze aannemer zijn we gerichter gaan werken om de rat effectief te 
lokaliseren en te bestrijden. We hebben de samenwerking gezocht met Rijswijk Wonen om de 
bestrijding te verbeteren. Daarbij vervullen de Buurt Preventieteams een signalerende en 
informerende functie ten aanzien van rattenoverlast. Bij vervolgactie zetten we dezelfde aannemer 
in. 

6. Kan het college aangeven bij hoeveel van de meldingen de gemeente heeft moeten besluiten 
over te gaan tot een “bestrijdingsproces”? Kan het college tevens toelichten waaruit dit 
bestrijdingsproces precies bestaat?

In 2022 is bij 16% van de meldingen het bestrijdingsproces opgestart, in 2023 zitten we momenteel 
op 11 %. 

Het bestrijdingsproces bestaat uit: 

• Monitoring: Bestaat uit fysieke inspecties die door de professional wordt uitgevoerd en 
waarbij wordt gecontroleerd op de aanwezigheid van een rattenpopulatie.  

• Habitat management: Bestaat uit het treffen van maatregelen ter preventie en wering van 
rattenpopulaties, waaronder doch niet uitsluitend: 

o Bouwtechnische aanpassingen
o Aanpassingen in de groenvoorziening
o Reinigingsmaatregelen 

• Niet-chemische bestrijding: Bestaat uit het treffen van maatregelen gericht op het 
verminderen van een rattenpopulatie zonder dat daarbij gebruik wordt gemaakt van 
biociden, waaronder doch niet uitsluitend: 

o Mechanische klemmen
o Mechanische inloopvallen 

• Chemische bestrijding: Bestaat uit het door de professional inzetten van biociden die 
bestemd zijn voor het bestrijden van ratten.

7. Kan het college aangeven in welke (woon)wijken er momenteel een voerverbod is ingesteld?

Het voerverbod voor in het wild levende dieren geldt jaarrond in alle woonwijken. Zie artikel 2:34 lid 
2 in de APV en bijbehorend uitvoeringsvoorschrift 15/19. 

8. Is het college voornemens in andere wijken ook voerverboden in te stellen indien daar 
aanleiding toe is?

N.v.t. Zie antwoord vraag 7. 

9. Kan het college per (woon)wijk aangeven hoeveel boetes er zijn uitgeschreven op basis van de 
voerverboden?

Voor het voeren van in het wild levende dieren is geen overtreding op heterdaad aangetroffen 
waardoor het niet mogelijk is geweest om hiervoor boetes uit te schrijven.
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10. Kan het college aangeven hoeveel bestuurlijk boetes er zijn uitgeschreven in 2022 en in 2023 
tot nog toe zijn uitgeschreven in verband met het achterlaten van etensresten in de openbare 
ruimte in algemene zin?

In de periode 1-1-2022  t/m 20-6-2023 zijn 711 bestuurlijke boetes uitgeschreven voor bijzet van 
afval in de openbare ruimte. Dit gaat om alle afval waaronder ook etensresten maar deze worden 
niet apart gespecificeerd. 

11. Kan het college uiteenzetten welke maatregelen het neemt om rattenoverlast tegen te gaan?

Twee jaar geleden zijn we gestart met de Rattencampagne “zeg nee tegen ratten” . Onderdeel van 
deze campagne is de burger bewust te maken dat het achterlaten van etensresten en het voeren van 
in het wild levende dieren ook ratten aantrekt. 

12. Is het college het met Beter voor Rijswijk eens dat het tijdig ophalen van straatvuil (op straat 
aangeboden vuilniszakken e.d.) kan bijdragen aan het terugdringen van overlast door o.a. 
ratten en meeuwen? Zo ja, kan het college dan aangeven in welke wijken op dit gebied de 
grootste uitdagingen liggen?

Dit zijn wij met u eens en dit geldt voor alle woonwijken. 

13. Is het college het met Beter voor Rijswijk eens dat overlast door ratten in de zomermaanden 
stijgt?

Dat zijn wij met u eens. Door langdurige droogte in de zomermaanden verlaten ratten hun 
schuilplaatsen om op zoek te gaan naar water en voedsel. 

14. Kan het college duiden hoe de beschikbare handhavingscapaciteit wordt ingezet op het 
bestrijden van rattenoverlast; in de zomermaanden en gedurende de rest van het jaar?

De handhavers controleren in de openbare ruimte op het achterlaten van afval, waaronder ook 
etensresten. Zij bestrijden echter geen rattenoverlast. Zie antwoord vraag 6 voor het 
bestrijdingsproces. 

15. Kan het college aangeven hoeveel broodcontainers er momenteel in de stad staan? Gelieve 
dit per wijk te specificeren.

Er staan geen broodcontainers in Rijswijk. 

16. Kan het college aangeven in welke mate er door bewoners gebruik van de broodcontainers 
wordt gemaakt?

N.v.t. zie antwoord vraag 15. 

17. Is het college voornemens meer broodcontainers in de stad te plaatsen? Bijvoorbeeld op 
locaties waarvan meldingen van plaagdieren worden gedaan?

Nee, uit pilots in andere gemeenten is gebleken dat het plaatsen van broodcontainers niet de 
gewenste gedragsverandering teweeg heeft gebracht bij de inwoners. Een ander probleem was dat 
ook ander afval dan brood in de containers terecht kwam. 
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18. Kan het college aangeven wat het doet aan voorlichting/communicatie om de overlast van 
plaagdieren (rattenoverlast in het bijzonder) tegen te gaan?

Op de gemeentelijke website verschijnen onder de zoekterm ‘ratten’ diverse pagina’s met informatie 
over ratten en rattenbestrijding. Daarnaast besteden op verzoek van gemeente de 
woningcorporaties in hun nieuwsbrieven aan hun huurders aandacht aan dit onderwerp. De eerder 
genoemde campagne “zeg nee tegen ratten” loopt nog steeds door en het meldpunt openbare 
ruimte dat gekoppeld is aan Melddesk waar inwoners melding kunnen maken van rattenoverlast.   

19. Kan het college aangeven op welke locaties bewoners gele (plaagdieren-proof) vuilniszakken 
kunnen verkrijgen?

Gele (plaagdieren-proof) vuilniszakken kunnen inwoners zelf aanschaffen, bijvoorbeeld online. 

20. Is het college bereid gedurende de zomermaanden extra communicatie te voeren ten 
behoeve van het verminderen van plaagdierenoverlast?

In de zomerperiode worden de voorlichting/communicatie-acties zoals genoemd bij vraag 18
voortgezet. Er worden geen extra acties ingezet. 

Burgemeester en wethouders,
de secretaris,

P.M. Schuit

de burgemeester,

H. Sahin 


